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Beethoven
Közéletünk előkelőségei és a 

magyar interpretáló zeneművészet 
reprezentánsai magas vendéget 
hoznak ma Debrecen közönségé­
nek. Ez a vendég életében soha­
sem lépte át c város kapuját s 
Magyarországon is csak annyit tar 
tózkodott, amennyire egy heves 
szerelem s később mély barátság 
szálai épen kényszeritették. Mégis, 
amikor Beethoven géniuszának fo­
gadtatására készülünk, eszünkbe 
sem jut a stereotip gondolat: ma­
gyar vonatkozásokat keresni az al­
kalom díszítésére s akaratlanul i • 
elhárítjuk magunktól a nemes 
Brunschwick grófnő szerepének 
kényelmes kiaknázás! lehetőségeit: 
bennünket nem a géniusz marton- 
vásári vonatkozásai s nem főké- I 
pen az ,,István király" nyitány 1 
elemei érdekelnek. Amiképen a 
francia jubileumi kultusz sem ke­
resett francia vonatkozásokat Bee­
thoven emlékének felidézése a lkai 
inával s legfeljebb, ha a XIX. szá- 
zad kezdetébe!! hősi francia Bcc- 
thoven- ra j ongók, a szimfóniater­
jesztő hornista hivő, meg a fárad­
hatatlan Schindler előtt hajtotta 
meg pillanatra az elismerő köszö­
net zászlóját. De csak egy pilla­
natra ! És a zenétien Anglia, múl­
tak kultúráján büszkélkedő Itália, 
a kulturnemzetek mind: a Missa 
Solcmnis, Apassionata s a Szim­
fóniák költőjét ünnepük nemzet­
közi egyetértésben, az emberi gé­
niuszt.

Túl esztétikai értékelésen és túl 
a hiú vitán, hogy Beethoven for­
mai fejlettsége klasszikusnak ve 
kintendö-e, vagy véresen forradal­
mi probléma-e ma is; bennün­
ket a ma esti Beethoven emlékün­
nep alkalmával egyetlen párhu 
zam megvilágítása vonz. Ma, ami­
kor ezren és ezren gyújtjuk fel 
magunkban a megírni'-It emlékezés , 
mécseit, azokra gondol ink akik 
száz esztendő előtt laktak e föl­
dön s megcsalt az emberi szolida­
ritás, az együttérzés világosságát 
sem ismerték. M't varunk a Bee­
thoven géniuszától? Nagy-nagy ze­
neértő tömegek nevelését, kiépíté­
sét az emberi lélek legértékesebb 
anyagának: a nemzeteket össze­
kapcsoló s ellentéteket eloszlató 

■ nei ösztönnek, egy íz/, általános 
világnyelvet. Száz esztendővel ez­
előtt egy kis, párszáz főnyi arisz­
tokrata társaság ápolta a géniusz 
kultuszát. Három-négy four össze­
állóit és felfedezték a világ szá­
mára Beethovent, A történelem 
talán megemlíti majd X herceg és 
Y gróf nevét, akik Beethoven va­
lamelyik szimfóniájának kiadását 
lehetővé tették, talán elfelejti e 
nemes urak szerepét feljegyezni. 
Hiszen olyan mindegy. X grófnak,

szait visszabocsássa termékenyí­
teni.

Akik ma mély áhítattal fogunk 
elmerülni az emberi szolidaritás 
akkordjainak élvezésébe, eszünkbe 
kell jusson: ez a nagy kultusza 
Beethoven géniuszánál^ egy nagy, 
pozitív kötelesség parancsát rój ja 
reánk: megcsinálni az igazi világ­
nyelvet és bevezetni az általános, 
kötelező zeneoktatást a magyar, 
német, francia és latin nyelvek ta­
nítása mellett.

Ha ezt a parancsot megértjük, 
hívatott és hívatlan őrei a kultú­
rának, felelős és felelőtlen része­
sei a nagy szolidaritás eszméjé­
nek: nem hiába látogatott lesz kö­
zénk Ludwig von Beethoven gé­
niusza. És uj erővel és uj tarta­
lommal fog felharsanni kétszáz 
esztendő múlva az uj, nagy zenei 
amphitheatrumban ötszázezer ma­
gyar hallgató elölt' a Kilencedik 
Szimfónia.

F. Á.

1261* földigénylő közül* 340 jogosultsá­
gát állapították meg

Megírta a Debreceni Független 
Újság, hogy az Országos Földbir­
tok rendező 'Birósiig elrendelte a 
debreceni földhözjuttatottak kö­
zött a megítélt földterületek ki­
osztását. E hét elején a mérnöki 
bizottság meg is érkezett Debre­
cenbe, hogy a megváltás alá ke­
rülő területeket megtekintse és 
felmérje és a kiosztást előké­
szítse. Azt is megírtuk, hogy c 
hó 19-én a városházán megelőző 
tárgyáris volt, amelyen a mind­
két oldalon érdekeltek, vagy 
azok szakértői és jogi képviselői 
vettek részt. Ezen a tárgyaláson 
megtekintették a helyszinrajzo- 
kat és megállapították az igény- 
jogosultságot is.

Azok ugyanis, akik az előze­
tes költséget nem fizették le, 
elestek igénviogosultságuktól 
és ezek részére a megítélt 
földterületet a mérnöki bi­

zottság már ki sem jelöli
és az igy visszamardt földterüle­
tek a tulajdonosnak szabad ren­
delkezésére jutnak vissza.

A megállapítás szerint az 1261 
igényjogosult közül mindössze 340 
tett eleget ama kötelezettségé- 
nc. hogy az előzetes költségeket 
befizette és igy a megítélt terü­
leteket csupán ennek a 340 igény

jogosultnak fogják kiosztani. Az 
Országos Földbirtokrendező Bíró 
ság Debrecenben összesen 2800 
hold területet vett igénybe me­
zőgazdasági célra való kiosztás 
végett. A 340 igényjogosultnak 
pedig mindössze alig négyszáz 
hold terület jut és igy

több mint 2400 katasztrális 
hold igénybe vett terület men­

tesül a megváltás alól.
Azonban a valóságban valószínű­
en még ennél is nagyobb terület 
marad vissza a tulajdonosoknak, 
mert a 340 ember közül is, akik 
az előzetes költséget befizették, 
nagyon sokan nem fogják megfi­
zetni a vételárat és igy még az 
ezeknek juttatott területekből is 
sok visszakerül a régi tulajdono­
sokhoz.

A tényleges birtokbaadás 
csak akkor következik be, 
ha a mérnöki bizottság a 
megváltott területeket be is 

járta
és azok fekvését és nagyságát a 
helyszínen a felvett helyszínraj­
zokkal egyezőknek találja. Akkor 
ismét Debrecenbe jön Vásárhelyi 
Béla tanácselnök, az OFB debre­
ceni tárgyaló bírája és ő adja a 
{vitatottaknak tulajdonba a föld­
területeket.

i

Ferenc József unokája, Erzsébet főher­
cegnő az osztrák szocialisták egyik leg­

jelentékenyebb választási agitátora
A vasárnapi választás eldönti a kereszlényszocialisták és 

szociáldemokraták élethalálharcát
Kétségtelen, hogy itt élet és 

halálharcról van szó, a pártok 
elsősorban a keresztényszocialis­
ták és a szociáldemokraták kö-

Vasárnap választja Ausztria uj 
parlamentjét és ez a választás a 
parlament élettartamára eldönti 
Ausztria sorsát. Az. osztrák alkot­
mányos életben a nemzeti tanács 
csak rendkívüli alárendelt szere­
pet játszik. A lefontosabb kérdé­
seket a pártkonferenciákon döntik 
el, a parlament szerepe Ausztriá­
ban egyszerű szavazógéppé sül­
lyedt le.

A mostani választás főbb pro­
blémái: vájjon sikerül-e a kérész-

. I.ér.yszocialista pártnak megsze- 
'•agy Y hercegnek hivták-c száz | rezni az abszolul parlamenti több­
év előtt azokat, akiket ma zonv- 
' rtö közönség név alatt jég"ez fel 

1 krónikás. \ lényeg, az. örök cél: 
a géniusznak tömegre van szükse- 
ge, hogy abból kisarjadva, kalá-

! séget, amelytől eddig csak alig 
néhány szavazat választotta el. A 
másik probléma: sikerül-e a szó- j 
ciáldcmokrata párt kezéből ki- ; 
venni az uralmai Becs fölött.

zött.

Bécs, április 22.
A szociáldemokraták legújabb 

választási agitáternője érdekes 
személy, 1883 szeptember 2-án 21 
ágyulövés adta kind, hogy néhai 
Rudolí trónörökösnek és ieleségé- 
nck, Stefánia trónörökösnőnek, a 
jelenlegi Lónyai Elemér herceg­
nének leánya, a kettős monarchia 
hatalmas uralkodójának, I. Ferenc 
Józsefnek, unokája született.

A császár unokája, Windisch- 
gractz Ottó herceg elvált fe­
lesége, ma az osztrák szo­

ciáldemokrata párt harcos 
katonája él buzgó választási 

agitátora,
aki gyakran látható a szocialisták 
választási gyűlésein. A főhercegnő 
elvtárs, aki egyébként az inter­
júért jövő újságírókat elutasítja, 
most fogadta az egyik bécsi újság 
munkatársát és érdekes nyilat­
kozatot tett előtte arról, hogy 
miért lépett he a szociáldemo­
krata pártba. Valószínű ugyan, 
hogy a főhercegnő most azért tért 
el szokásától és azért nyilatko­
zott a nyilvánosság számára, 
hogy igv is propagandát csináljon 
a szociáldemokratáknak ez azon­
ban nem változtat a tény érde­
kességén és ezért a következők­
ben közöljük a főhcrcegnőí-elv1- 
társ nyilatkozatát:

Különböző utakon lehet a 
szocializmushoz eliutni — mon­
dotta Erzsébet főhercegnő. — 
Bele lehet születni és a párthoz 
való tartozást igy az élettel ma­
gával együtt magára venni. Ez 
azok részére való, akik a szabad­
ságban születtek és azt nem ké­
sőbb kellett kiküzdeniük.

Nekem előbb meg kellett jár­
nom az élet iskoláját,

tapasztalatokat kellett szereznem 
azoknak a köröknek életfogásá­
ról. amelyekben házasságom után 
voltam kénytelen élni. Ehhez já­
rult még nehéz küzdelmem a 
gyermekeim megtartásáért, elvá­
lásom után, amit főként azért ve­
zettem, hogy az én szellememben 
nevelhessem fel őket. Ez az ügy 
— sajnos — elég sokáig foglal­
koztatta a nyilvánosságot. Úgy 
látszott, hogy

az összes erők összefogtak el­
lenem, amikor onnan érkezett 
segítség, ahonnan legkevésbé 
vártam: a szociáldemokráciá­

tól.
Mi voltam akkor? Ha személy 
szerint szakítottam is a múlttal, 
a szociáldemokrácia számára 
mégis csak a legyőzött régi rend­
szer számos reprezentánsainak 
egyikét jelentettem. A szociálde­
mokraták azonban közbeléptek 
lépettem, segítettek és megsze­
rezték számomra a legszebb jo­
gomat: az anya jogát. És az aggo­
dalomnak és küzdelemnek abban 
a zűrzavarában, amelyben akkor 
éltem, ez, nem volt a legjelenték- 
tclencbb tapasztalat, hogy tudni­
illik,

ha egy asszonyt megbántanak 
jogaiban, egy anyát érzelmei­
ben, akkor a szociáldemokrá­

cia áll az oldalára.
— Olyan nő vagyok, aki szeret 

tovább gondolkodni. Hol lennénk 
mi asszonyok, mondottam magam­
ban, ha nem lennének meg az uj 
republikánus vívmányok?! Az én 
élményem talán más változatok­
ban sok nő, talán az összes asz- 
szonyok élménye. Minden asszony­
nak, minden anyának küzdenie 
kell otthon és a külvilágban egy­
aránt. Mivel segítik a többi vi­
lágnézetek az asszonyokat ebben 
a harcban? Vigasztalással, inté- 

I sekkel cs a lemondás eszközeivel, 
j Egyedül a szociáldemokraták se­

gítettek az asszonyoknak tettek-'
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kel és mégis gyakran éppen az 
asszonyok részéről nem találnak
megértésre. Amit például Becs
városa cselekedett az utolsó
években az asszonyokért és a
gyermekekért, már annak magá-
nak

jelentékeny díjmérséklésekkel igyekeznek feilend!- 
teni a fiumei kikötő forgalmat

minden gondolkodó asszonyt 
közelebb kellene hoznia a 

szocialista városházához.
Sziláid I meggyőződésen), — fe­
jezte be nyilatkozatiát Erzsébet 
főhercegnő, — hogy a jövő a 
szocializmusé és ezért éppen oly 
feszült érdeklődéssel várom az 
április 24-iki választások ered­
ményét, mint bármely más elv tár­
sam.
* W * «»❖<** -F *

Zavaros a kínai helyzet
London, április 22. ,

Csang-Kai-Csek tábornok pozí­
ciója lényegesen megerősödött és 
úgy a nankingi Kuo-Ming-Tang 
párt ismertebb tagjai, mint az in­
telligencia és a középosztály nyíl­
tan az ő oldalán állnak. Hiba 
lenne azonban azt hinni, hogy a 
kommunista hatalom evvel telje­
sen megtört.

Csang-Kai-Csek uj kormánya 
Nankingban teljesen elnyomta a 
hankaui kormányt.

Csang-Kai-Csek elbocsátotta 
Borodínt valamennyi munka­
társával és három kommu­
nista miniszterrel egyetemben,

Csang-Kai-Csek legközelebbi cél­
ja az, hogy a hatalmakat megen- 
gesztelje, a kommunistákat eltá­
volítsa és Csang-Cso-Lin fenye­

gető előretörését elhárítsa, Csang- 
Cso-Lin csapatai már elérték Man­
ie au határát, ahol a déli csapa- j 
tok főhadserege áll velük szem­
ben. A nacionalisták kijelentik, 
hogy

Csang-Cso-Lin súlyos pénzszű­
kében szenved és hadseregé­
ben belső torzsalkodások 

dúlnak
A Daily Mail pekingi levelezője 

szerin annak ellenére, hogy 
Csang-Cso-Lin kijelentette, hogy 
egész Észak-Kinát uralja, az a 
vélemény, hogy több csapatra 
lenne szüksége az egyes seregek 
közti kapcsolat fentartására. Ha 
a kantornak elfoglalják Tiencsint. 
akkor Peking teljesen el van 
vágva a többi tartománytól.

Az a három kommunista niinisz- 
niszter. akit az uj nemzeti kor­
mány elbocsátott: pénzügyi, igaz­
ságügyi és közlekedésügyi tárcát 
töltött be. Az uj kormány azt 
ajánlotta a többi miniszternek, 
hogy tisztázzák álláspontjukat.

Ha a kommunizmus ellensé­
geinek vallják magukat, ak i 
kor az uj kormány megtart­
hatja őket, ellenkező esetben 
másokat állítanak helyükbe. 
Időközben Nankingban végre­

hajtó bizottság alakult, amelynek 
szerepköre fontosabb, mint a mi­
nisztériumé. Kijelentették, hogy­
ha a hankaui hatóságok hozzájá­
rulnak a nankingi ellenőrzéshez, 
akkor Csang-Kai-Csek kísérletet 
fog lenni arra, hogy barátságos 
módon orvosolja a szakítást. Ha 
azonban ellenállást mutatnának 
akkor megfelelő rendszabályokat 
alkalmazna. Azt hiszik, hogy

a hatalmak a nankingi kői ■ 
mánynak is átnyújtják jegy­

zékeiket,
miután Nankingban most de lactó 
kormány uralkodik. A naciona­
lista főhadiszálláson azt mondják, 
hogy a kormány minden követe­
lésnek nyomban eleget fog tenni, 
miután kerüli azt — legalább is 
a mostani időpontban, — hogy a 
hatalmakkal bárminő nehézségei 
kockáztasson meg.

A fiumei kikötő kérdésében 
most folynak a kereskedelemügyi 
minisztériumban az előkészítési 
tárgyalások. A jövő hét elején 

indul el az a delegáció, amely 
teljes felhatalmazással fogja a 

Fiúméra vonatkozó összes tárgya­
lásokat lefolytatni. Amint ezek a 
megbeszélések befejeződnek,
nyomban kezdetét veszik Rómá­
ban azok a gazdaságpolitikai és 
közlekedésügyi konferenciák is, 
amelyeknek határidejét június el­
ső napjaiban állapították meg.

Megbízható információnk van 
arra nézve is, hogy a szerb-hor- 
vát-szlovén kereskedelemügyi mi­
niszter már utasítást adott a 
szerb államvasutak vezetőségé­
nek arra nézve, hogy

a fiumei kikötőbe irányuló 
minden néven nevezendő szál­
lítmány tarifájának mérsékelt 
megállapítása tárgyában lép­
jen érintkezésbe a magyar 

cliomvasutakkal
A legnagyobb jelentőséget azon­

ban annak a rendelkezésnek kell 
tulajdonítanunk, amellyel

az olasz kormány elrendelte 
az általa szubvencionált ösz- 
szes hajóváüalatoknakj hogy 
az Észak- és Dél-Amerika, 
valamint a Földközi-tengerre

ídányuló összes teherjárataí- 
kat julius 1-től úgy állapítsák 
meg, hogy ezek fiúméban ki­

kössenek.
Ez az intézkedés mindennél job­
ban bizonyítja az. olasz, kormány­
nak azt a szándékát, hogy a ve­
lünk kötendő gazdasági megálla­
podást a jövőben állandóan mélyí­
teni akarja. Hiszen egészen biz­
tosra vehető, hogy az első idők­
ben a Fiúméban való kikötés 
a hajóstársaságok részére nem fog 
túlságos nagy üzletet jelenteni, 
amennyiben még jó ideig 1 rieszt 
és Hamburg marad a magyar 
árult egy részének kirakási állo­
mása.

Hogy azonban ez is mielőbb 
szűnjék, arra nézve — megbíz­
ható értesülésünk szerint — a 
Púméban feladott, vagy

Fiúméba irányított tengeri 
szállítmányoknál további in­
tézkedésig 40—50 százalékos 
díjmérsékléseket fognak biz­

tosítani,
aminek az a célja, hogy a fiumei 
forgalmat minél jobban fellendít­
sék.

Az előzetes megállapodások 
szerint Magyarország Fiúméban 

1 magyar királyi fővámhivatalt iog 
! felállítanivalamim a r oiunuzi-icuyei,

Utoljára a kartellekről
A Debreceni Független Újság 

ápr. 21-iki számában közölt ,,Még 
egyszer a kartellekről cirnü cik­
kemre vonatkozólag viszonválaszt 
jelentetett meg a tegnapi számban 
dr. Diczig Alajos. Hogy cikkem 
hangszerelését kifogásolja, arra 
nincsen mit válaszolni. A tisztes 
meggyőződés és jómodor korlátain 
belül suhoghat és szúrhat a flcu- 
rette, sőt nem tudom alantasabb- 
nak vélni még dr. Diczig ur öles 
lenditésü kézkezi pallosának hat­
vágásait sem. Ami pedig a „nyitott 
sisakrostélyt" illeti, ez a fordulat 
nyilván a vélemény kertelés nél­
küli bevallására és maradéktalan 
állásfoglalására vonatkozik, de 
semmiesetre sem követeli a szemé­
lyes kiállást. Itt nem két személy 
eszmecseréjéről van szó, hanem 
legalább is a magam részéről, ki 
szerény személytelenségben kívá­
nom meggyőződésemet szolgálni 
merőben elvi vitáról.

Mert elvi ellentétek feltétlenül 
voltak kettőnk írásában. És ha 
már nincsenek, úgy ezért valóban 
köszönet jár dr. Diczig Alajosnak, 
ki a húsvéti cikkében meghatároz­
ni kifelejtett lényeget tegnap pre- 
cizirozta. Igenis szükséges a kar­
iéi lkér dés szabályozása. Még hoz­
záfűzöm: sürgős és erélyes ütem­
ben Mert bár cikkemből kiszakí­
tott részletekbe félreértéseket 
ügyeskednék bele dr. Diczig vála­
sza, ismételten legnyomatékosab­
ban hangsúlyozom, hogy

B0RSAUN0 kalap
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FEKETÉNÉL.
MSIgyek Jelszava : csipkét csak 
Blnéthnél, Hatvan-u. 1. vásárolunk, 
mert legolcsóbb és legnagyobb 

választékkal rendelkezik.

RAMMINGER hölgyfodrászj
Varga utca 1.

Henné haJfesIS specialista. 
Diploma Pária 19S6.

a gyermekkorai élő magyar 
gyáriparnak nem a nagyban­
kok haszonpolitikájában kell 
keresni létjogosultságát. ha­
nem a rentábilis mértéke csak 
a fogyasztók legjobb és leg­
előnyösebb kiszolgálása lehel.

A magyar állam nem azért áldo­
zott és áldoz súlyos milliárdokat 
az adófizetők verejtéke árán a 
magyar gyáripar fejlesztésére, 
hogy egyes nagymunkáltatók zse­
bét megtöltse, hanem az ország 
gazdasági mérlegének félrcbíllene­
sét kell a nagyiparnak megakadá­
lyoznia. A mezőgazdasági terme­
lésnek trianoni határok közé szo­
rítása feltétlenül fokozottabb tevé­
kenységre predesztinálja az ipart, 
mert az őstermelés megnyirbálásá­
ból eredő súlyos nemzetgazdaság, 
értékveszteségeket is az ipar és 
kereskedelemnek kell pótolnia, 
mint a termelés és Fugatom terü­
leti terjedelemhez nem kötött íak- 

I torainak. így a gazdasági erőfor­
rások utánpótlására vitathatalanul 
célszerű a fokozott iparfejlesztés 
politikája, csak mikor egyrészről 
védővámok bénítják a behozatal 
megnehezítésével a fogyasztókö- 
zenség ellátásának versenyét, a 
kormánynak és törvényhozó:-man 
másrészről elemi kötelessége ar­
ról gondoskodni, hogy a magas 
célok árnyékában mindenütt meg­
lapuló egyéni haszonlesés a dol­
gozó polgárok mindennapi megél­
hetését ne fojtogathassa.

Nem vitattam egyébként, hogy a 
kartelleknek bizonyos határokon 
belül és adott mértékig van létjo­
gosultságuk. A mértéket valóban 
legszebb dolog volna a kölcsönös 
megértés és utján megtalálni. A 
kereskedelem részéről nem is igen 
hiányzik az eziránt való érzék, 
azonban

o kartellérdckeltségek a hölcr.
mérsékletnek eleddig nem ad­

ták jelét.
! hl kell rátérnem a végezetül a ke- 
j reskcdelmi és iparkamara állító­

lag még el sem foglalt álláspont­
jára, mely nem lehet más, mint 
hogy

a kamara, mint egyetemes ér­
dekképviselet, hozza össze az 
illetékes minisztériumok bevo 
násával zöld asztalnál az el­

lentétes leieket,

igyekezzék a köz érdekében érve­
léssel, adatokkal mérséklőkig hat­
ni a kartellmozgalom elfajulására 
és szolgáljon alapos megfontolá­
sával ebben a kérdésben is lcglü 
vatottabb tanácsadó szervként a 
kormányzat előtt.

Nem lehet hivatásom a kamará­
nak ebből folyó emelkedett szem­
szögét magamnak vindikálnom. De 
a dr. Diczig cikkének irányvonalai 
sem vezették tekintetemet ehhez a 
nézőponthoz. Lehet, hogy csak a 
megíráson múlott, a hangsúlyozás 
bizonytalanságán, de szükségé­
nek tartottam az igy kikényszeiűlt 
ellenvéleményt annál félrcmagya- 
rázhatatlanabbul kifejteni. És or- 
vc-ndek, hogy bár nagyrabc.es,ült 
„ellenfelem" eredeti felfogásai 
nem tudtam osztani, az én inten­
cióim helyességét —- érdemben 
o is elismerte.

Ebben a vonatkozásié,i, a kar- 
Icilkérdésröl talán nagyi.r. is elég 
már és okkal írhattam cikkem le­
jéi c, hogy „utoljára . De további 
vitai a a jó ügyért mólig öröm­
mel készen.

(Pi

Az első debreceni 
Beethoven-ünnepély
A ma szombat esti első Beetho­

ven ünnepély iránt városszerte 
rendkívüli az érdeklődés. Sokan 
vették meg az Országos Bizottság 
Beethoven albumát, melv Beetho­
ven magyarországi tartózkodásai­
ról szól. Az emlékkönyv külön 
megemlíti a debreceni Beethoven 
ünnepeket, melyek messze felül­
múlják többi vidéki város h;
sonló hangversenyeit.

Gróf Klebelsberg Kunó kultusz- 
miniszter értesítette a debreceni 
Beethoven bizottságot, hogy a 
szombati minisztei tanács miatt 
aligha vehet részt a debreceni 
Beethoven ünnepen. Amennyiben 
a 6 órás gyorssal nem tucma meg­
érkezni, képviseletével Radnaí 
Miklóst, az állami Opera igazga­
tóját bízta meg, aki az ünnepi be­
szédet tartja.

A városi tanács ünnepélyesen 
fogadja az európai nevű művésze­
ket, akiket dr. Csűrös Ferenc kul 
turlanácsnok üdvözöl a város ne­
vében az állomáson.

A hangverseny pontosan kezdő 
dík s már az illusztris előadókra 
tekintettel is kéri a rendezőség a 
közönséget, hogy kellő időben fog­
lalja el helyét. Régi rossz /.oka . 
sajnos, nálunk, hogy a közönség 
tél 9 tájban kezd gyülekezni.

Hangverseny után a fővári.-:

Tavaszi cipcujdonsap I
megérkeztek

NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41.

KALAPOK, I
. ■ * m—m ■" ■ — - — - -Vy
E fehérnemUek és nyak- | 

kendők legolcsóbban |
FRIEDMAHN uridivat Üzletében l

Piac-utca 10. k
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vendegek tiszteletére a Zeneked 
velúk Köre az Arany Bika kister­
mében társas összejövetelt rendez, 
melyre szívesen látja a város ze­
nekedvelő társadalmát. Jelentke­
zéseket a zeneiskolában Ligádnak 
el.

Bonyodalom egy megmérgezett 
kutya körül

Cúlócsy István volt debreceni 
rendőrségi detektivnek a kutyáját 
1923-ban megmérgezték. A detek- 
IÍvnek a gyanúja a szomszédjára, 
Mózes Imi" iv.áv. fűtőre irányult, 
aki ellen a nyomozást is mcgindi- 
ották. A nyomozás lefolytatásá­

val két detektív, Bari János és 
Szí lassy Imre volt megbízva.

A gyanú nem nyert igazolást, 
de a vizsgálat megszüntetése után 
a [ülő feljelentette a két detekti- 

. _t, mert azok állítása szerint
tiltakozása ellenére házkutatást 

larlotiak a lakosán s amikor a 
rendőrségen a delektívszobában ki­
hallgatták, meg is ütött'k. A bir.ó 
ság elítélte a dc'ektiveket ii vatalos 
hatalommal váló visszaélő ■ es 
könnyű testi ..er.es vétsége miatt.

Az Ítélet jogerős is lett a két 
detektív azonban ujrafelvételt kért 
az ügyben és sikerült nekik a pén­
teki tárgyalásra a Scrly-tanács elé 
olyan bizonyítékokat terjeszteni, 
melyeknek alapján a kiróság f i- 
mentette a vád alól a két detek­
tívet. A felmentő ítélet jogerős.

«Ni» vei <4.i

Hadirokkaníak megszálltak egy 
román minisztériumot

Bukarest, április 22. A hét ele­
jén mintegy 300 tagú hadirokkant 
L ■. hadiözvegy küldöttség érkezett 
Bukarestbe karácsonyi segélye 
ügyében. A ! iildöttségel a munka­
ügyi minisztériumba utasították.
1 egnap ment el a deputáció e mi-

ztériumbo. Még 12 órakor sem 
bocsátották kihallgatásra a kül­
döttséget, amelynek tagjai türel­
müket elveszítve, elbarrikádozták 
magúkat a minisztérium udvarán, 
at Ívnek kapuit bezárták és kije­
lentették, hogy addig nem távoz­
nak, amíg kívánságaiknak eleget 
nem tesznek.

A hadirokkantait lecsillapítására 
irányuló minden kísérlet hiába­
való volt. A minisztériumban lát­
va, hogy a hadirokkantait nem 
akarjak abbahagyni a tüntetést, a 
rendőrségre telefonáltak, ahonnan 
egy szakasz csendőrt vezényeltek 
ki. A. csendörség megjelenésére a 
tüntetők alábbhagytak a zajongás­
sal. A tüntetés végeredményben 
azzal a megállapodással ért vég.:t, 
hogy minden egyes hadirokkant 
aüO u it kap húsvéti ajándékul.

j Üelyetiiszó'ríi kalapok
12.— pengő

feketénél.

Tíz évi szabadság után újból a börtönbe 
került egy derecske! földműves, akit 
még a háború alatt ítéltek el katona- 

szökevénységért
A háború utolsó évében a the- 

resienstadti haditörvényszék Herz 
József 21 éves derecskéi szüle­
tésű közhonvédet szökés büntette 
miatt golyó általi halálra ítélte, 
később megkegyelmeztek neki és 
20 esztendei súlyos börtönbünte­
tésre változtatták a halálos Íté­
letet. És Herz József ott maradt 
a theresienstadti börtönben.

1913 októberében a forrada­
lom kinyitotta a börtönajtó­
kat, Herz Józsei kiszabadult 

és hazament dolgozni.
Azóta otthon dolgozott és asz- 
szonyl is vitt a házhoz.

Néhány nap elölt csendőrök 
jöttek érte és bevitték Szegedre, 
ahol tudtára adták, hogy

a forradalom idején jogtala­
nul bocsátották szabadon és 
most le kell töltenie a 20 évi

börtönbüntetését.
minden hónap első vasárnapján j 
böjttel, magánzárkával és kemény 
fekhellyel súlyosbítva, hogy em­
lékezzen szökése napjára!

A 32 esztendős közvitéz ke­
gyelmi kérvényt irt, amelyben 
elmondja, hogy az olasz fronton 
harcolt, v tézségi érmet szerzett 
és nem rossz szándékból szökött 
meg, csa kegy kicsit haza akart 
menni látogatóba.

Engedjék el büntetését, hisz 
most már béke van.

Herz Józseftől okmányokat is 
kértek arról, hogy kitüntetést ka­
pott; az okmányok azonban a 
lorradalomban elvesztek. Most 
lázas izgalommal várja Herz Jó­
zsef, vájjon kedvezően vagy ked 
vezőtlenül intézik-e el kegyelmi 
kérvényét.

Öngyilkos lett a rossz gazda­
sági helyzet miatt egy ismert 

debreceni kereskedő
len üzleti vállalkozások következ­
mény-ként fizetendő összegek elő­
teremtése ad neki sok gondot és 
annyira kimeríti, hogy aludni sem 
tud. Az amúgy is beteges ember 
idegeit felőrölték a gondok és 
isak igy magyarázható meg, hogy 
a volt nagykereskedő elszánta ma­
gát az öngyilkosságra.

Friedmann Ignác egy zárt leve­
let hagyott hátra, melynek boríték­
jára ráírta, hogy a levél a, főkapi­
tány kezébe adandó. A levélben 
részletesen leírta, hogy miért lett 
öngyilkos és kinek tulajdonítja 
azoknak a körülményeknek a fel­
idézését, melyek a halálba hajszol­
ták.

Friedmann Ignác tragikus ha 
Iá la nagy megdöbbenést kelteti 
Debrecen kereskedőinek körében, 
akik az öngyilkossá lelt kereske­
dő családja iránt osztatlanul mély 
részvéttel vannak.

Pénteken hajnalban Friedmann 
Ignác 63 éves volt debreceni riag\ 
kereskedő Varga ttcca tó. szám 
alatt lévő lakásán felakasztotta 
magát es mire a családja észre­
vette, mar meghalt. Friedmann ig- 
tu'col nagyon sokan ismerték Deb­
recenben, mint komoly üzletem­
bert, akinek a Piac uccán nagy 
forgalmú üzlete volt.

A nehéz gazdasági viszonyokat 
azonban nem bírta ki megrázkód­
tatás nélkül és kénytelen volt 
kényszeregyezséget kérni s terhes 
kölcsönöket igénybe venni. A te­
kintélyes kereskedő kedvezőtlen 
anyagi helyzetbe jutva, eladta a 
Piac uccai üzletét és a Király uc­
cán vásárolt egy kis üzletecskét, 
de itt sem váltak be a számításai. 
Friedmann Ignácot nagyon elkese­
rítette rossz sorsa és sokat pa­
naszkodott családjának. Különösen 
azt emlegette, hogy a szerencsét-
<&••%>*»•> ** ríü •> «*<■4* <*» <}* m «F m «*♦«< *i* 'S» s» # *

Borosnyay Kató megdöb­
bentő tragédiája a debre­

ceni járásbíróság előtt
Hét év Mtán Kulm Imre feljelentése nyomón újra nyil­

vánosság elé került a szerencsétlen naiva sorsa

Jó minőségű
gyapjúszövetet

csak

FELDHEiM DEZSŐNÉL
vásároljunk 

Varm«flyeha»ml mmb»n.

Divat Poulower, kabát, 
Lemberjach

Gyula és fia
Főtér 25.

A debreceni járásbíróság egyik 
homályos szobájában pénteken 
délelőtt egy vádlott színész el­
mondta a Csokonai-szinház egy­
kori kedves naivájának, Borosnyai 
Katónak megdöbbentő sorsát. Na­
gyon sokan emlékeznek még a 
szép és nagytehetségii fiatal leány­
ra, akii 1918-ban tapsviharok kö­
szöntöttek, ha a színpadra lépett.

A naiva egy napon elájult a 
lakásán és borzalmas testi és 
lelki szenvedések után néhány 
nap múlva meghall a klinikán.

Halála mély megdöbbenést kel­
tett a városban és már akkor kü­
lönféle okokat kerestek, hogy a 
tragédiának magyarázatát adják. 
A Csokonai-szinház komikusa, 
Szabó Gyula nagyon jó viszonyban 
volt a szerencsétlen sorsot ért

naivával és ö — mint mondja 
okát tudja adni Borosnyay Kató 
halálának.

Szabó Gvuia, aki akkoriban 
együtt játszott Borosnvay Katóval 
;> debreceni színpadon, tavaly de­
cemberben egy nagyobb társaság­
gal mulatott a Színházi Bodegá- 
ban. Mutatás közben előkerültek 
a Csokonai-szinház régi művészei­
nek és művésznőinek a fényképei, 
köztük a Borosnyay Katóé is. 
Amikor Szabó Gyula meglátta az 
elhunyt naiva arcképét, hirtelen 
indulatba jött és az asztalra csap­
va kiáltotta:

— Ennek a szegény leánynak 
a halaiul Kulin Imre ügyvéd 

okozta!

A társaság tagjai megkérdezték, 
hogy mi köze dr. Kulin Imrének

a naiva halálához. Szabó elmesél­
te a dolgot és a végen kijelen­
tette, hogy aki tgv fiatal árva úri 
leánnyal szemben igy járt el, az 
egy dzsentri gazember. A oodc- 
gában időző társaság egyik tagja, 
dr. Tüdős László megkérdezte, 
hogy szemébe mondaná-e ezt Ku­
limnak, mire Szabó kijelentette, 
hogy már mondta is és mondja is.

Kulin Imrének, aki jelenleg 
megszállt területen tartózkodik és 
nagy ügyvédi irodája van, fülébe 
jutott, hogy Szabó Gyula miket 
beszélt róla és megindította ellene 
az eljárást rágalmazás címén.

A rágalmazást pörben a tár­
gyalást dr. Unger József já- 
rásbiró tartotta meg pénteken 

délelőtt II órakor.

Megjelent a tárgyaláson Szabó 
Gyula, a vádlott, a iömagánvádló 
képviseletében lovag Berks Lajos 
dr. ügyvéd és Bodó Attila védő. 
A tárgyalás megnyitása előtt a 
biró megkérdezte a telektől, hogy 
kívánják-e a zárt tárgyalási, mivel 
a tárgyalásra kerülő anyag nagyon 
kényes természetű Lovag Berks 
kijelentette:

— Én nem tartom szükséges­
nek, mivel nem akarom azt a lát- 
izatoi kelteni, hogy titkolózni va­
lója van a felemnek

A védő es a vádiéi1 sem kíván­
tak a zárt tárgyalás elrendelését.

A vádlott személyi adatainak 
felvétele után a lv.ro megkérdi:

Bűnösnek érzi magát? 
Nem. Mondtam a kijelentéseket, 
sajnálom és most bocsánatot is 
kérek érte, de akkor nagyon fel 
vollam háborodva.

Igaz, hogy ön tavaly u Szín­
házi Bodegában december 3-án azt 
mondta, hogy dr. Kulin Imre egy 
dzsentri gazember és dr. Tüdős 
László kérdésére még azt is mond­
ta: Megmondtam én már ezt a 
szemébe! így van, mondtam, 
den az nem áll, hogy azt a kife­
jezést használtam, hogy megmond­
tam már a szemébe is. Nem mond­
tam meg, mert azóta sem láttam, 
én azt mondtam, hogy megmonda­
nám a szemébe is. Mondja el 
részletesen az esetet.

Kérem volt nekünk egy na­
gyon kedves kolléganőnk, akit mi 
temettünk el itt Debrecenben. A 
színház naivája volt, Borosnyay 
Katónak hívták, árva leány volt. 
A bátyja huszárszázados volt, aki 
:i harctéren szerzett betegségébe 
pusztult bele, az anyja is meghalt 
és igy Kató árván maradt.

Szép leány volt, udvarolt neki 
dr. Kulin Imre és feleségül 

akarta venni.

Állandóan együtt voltak, Kulin a 
I püspöki palotában lakást bérelt 

neki és berendezte, anyagilag is
#«»*«»

Felhívjuk figyelmét
párisi, londoni

npkkindő
újdonságainkra
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támogatta. Kató egyszer panaszol­
ta, hogy egy hete nem látta már a 
vőlegényét, nem keresi fel es ál­
landóan a Csarnokban kártyázik.
Mi még vicceltünk vele, mint az 
már a színészek közt szokás és 
azt mondtuk, hogy azért nem jár 
már hozzá, mert mást fog felesé­
gül venni.

Három nap múlva jön a la­
kásomra Kató és izgatottan 
mutatja az újságot, melyben 
benne volt, hogy Kulin Imre 

dr. eljegyezte magát.
Látszott Katón, nogy nagyon bánt­
ja az elhagyás. Nem volt sokáig 
nálunk, hazament és odahaza, 
alighogy bement a lukasára, el­
ájult. Kiszállították a klinikára, 
ahol abordalt. Akkor már nyolc 
hónapos volt a magzata és azért is 
viselte békevei, mert abban bízott, J 
hogy Kulin iclesegül fogja venni. |

A szegény leány a nagy lelni 
fajdalomtól megörült, agyhár­
tyagyulladást is kapott es meg­

halt,
anélkül, hogy beszélni tudtunk 
volna vele.

—- Honnan tudja, hogy Kulin- 
nak menyasszonya volt tiorosnyay 
Kató/ — listánként a titkában va- 
csorázgattunk, ott volt Kulin, 
Honthy Hanna, Zilahy Pál, Püs­
pöki Rózsi, tiorosnyay Kató és én. 

Kató többször mondta, hogy 
elhagyja a színpadot, mert 
íerjtiez megy Kulin Imréhez.
Ezt ott mondta az asztalnál 
és Kulin Imre sohasem caíolta 

meg.
Ezt tudta mindenki akkoriban. — 
Miért mondta el ezt a tiodegában?

Amikor megláttam a Kató 
fényképét, nem tudtam magam 
türtőztetni és megmondtam, amit 
tudtam. Akkor elégtételt kértek 
tőlem, de én, mint színész, nem 
párbaj ózhatom. Megtagadtam az 
elegteteladást és azt mondtam, 
menjenek a járásbriósághoz. Így 
kerültem most ide. Ahogy el­
mondtam, úgy történt a dolog, azt 
mindenki tudja és mindenki be­
szélte is. — Dr. Tüdős Lászlónak 
mondta ön, hogy szemébe mondta 
már Kulinnak azt, hogy dzsentri 
gazember? — Nem azt mondtam, 
hanem a dr. Tüdős kérdésére ki­
jelentettem, hogy a szemébe is 
mondanám.

A biró a fömagánvádló kéré­
sére a tárgyalás további részé­
re elrendelte a zárt tárgyalást. 

és igy a kihallgatások további ré­
széről nem adhatunk tudósítást.

Értesülésünk szerint a biró a 
tárgyalást elnapolta és tanukihall- 
gatasok elrendelésével a folytató­
lagos tárgyalást május 12-re 
tűzte ki.

A debreceni ítélőtábla pénteken tárgyalta a hamis 
1UI) dollárosok terjesztőinek ügyet

A debreceni ítélőtábla t erjessy- 
tunacsa pénteken délelőtt tárgyal­
ta Orosz rarkas es oioiz najos 
zemplenagarcu lokereskedok ügyet, 
akiket hamis lőu dollárosok ior- 
galomba hozásával vádolt az 
ügyészség. A ínandoki országos 
vásáron i923-ben Orosz l'arkas e.s 
Orosz Lajos lokereskedok ozuszia 
Laszlóne közvetítésével egy hamis 
10U dollárost adtak el Orün Ha­
vidnak. Oriin a pénzt továbbadta 
btern Mózes kisvárdai kereskedő­
nek, akit azzal bízott meg, hogy 

a 100 dollárost Munkácson 
váltsa be.

A munkácsi cseh bank azonban 
nem vette el a pénzt, mert gya­
núsnak találta. A nyomozás a ha­
mis dollárosok terjesztőinek a 
kezrekeritésére Grün David tel je­
lentess alapján megindult. A 
cscndórség azonban nem tudott a 
terjesztők nyomára jutni.

Orün Dávid, aki a lánya hozo­
mányául szánta a 100 dollárt, 
maga is kutatni kezdett azok után, 
akiktől hozzákerült a hamis 100 
dolláros.

Három hónapi kutatás után 
meg is lelte Kzuszla Laszlónet, 

aki neki a 100 dollárost el­
adta.

Amikor Grószék megtudták, hogy 
keresik a hamis dollár forgalom- 
bahozóit, felkeresték Szuszla 
Lászlónet és megigértették vele, 
hogy az igazat nem fogja elmon­
dani. Átadtak neki 100,000 koro­
nát és ígértek még 300,000 koro­
nát abban az esetben, ha hallgatni 
fog. Az asszony azonban beismerő 
vallomást tett a csendőrök előtt és 
megnevezte azokat, akiktől a pénzt

A debreceni törvényszék tavaly 
október 20-án tárgyalta az ügyel 
dr. Bőd Kálmán tanácselnök ve­
zetése mellett. A bíróság Grósz 
Farkast hamis pénz csalárd hasz­
nálatának büntette és hamis tanu- 
zásra való rcábirás miatt 2 évi 
{egyházra, 3 millió korona pénz- 
büntetésre és 5 évi hivatalvesztés­
re, Grósz Lajost hamis pénz ki­
adásának vétsége és hamis tanu- 
zásra való rcábirás miatt I évi 
börtönre és 500,000 korona pénz- 
büntetésre, Grün Dávid hamisított 
pénz csalárd használata miatt 6 
havi börtönre, Stern Mózest pedig 
hamis pénz kiadásának vétsége 
miatt 6 millió korona pénzbünte­
tésre ítélte.

A törvényszék ítéletét megfeleb- 
bezték és igy került az ügy a 
tábla elé, ahol a vádlottak védel­
mét dr. Aczél Jenő, dr. Fényes 
Jenő és dr. Lengyel Zoltán ügy­
védek látták cl. A per iratait dr. 
Koháry József táblabiró ismertette 
A perbeszédek után a táblai ta­
nács meghozta az ítéletet, mely 
szerint a tábla nem hamis pénz 
csalárd használatában mondotta ki 
bűnösöknek az elítélteket, hanem 
hanem hamis pénz kiadásának 
vétségében és hamis tanuzásra való 
rcábirás bűntettében s

Grósz Farkas büntetését 1 és 
tél évi börtönre leszállította, 
Grósz Lajos büntetését ellen­
ben 4 hónapi börtönre fel­

emelte,

Grün Dávidra és Stern Mózesre 
vonatkozólag a törvényszék Ítéle­
tét helybenhagyta a tábla.

Az Ítélet ellen semmiségi pa­
naszt jelentettek be.

kapta.

A szíguranca ügynökei remiígetik a magyarságot 
a roman nepszamiaiasi komédiánál

»•>«

— A debreceni motorkerékpá­
rosok vasárnap délután 2 órakor 
a Hajdudorog melletti Szent Ist­
ván gyógyfürdőhöz kirándulást 
rendeznek. Indulás pontban 2 
órakor az Angol Kriálynö szálloda 
elöl. Felkérik a motorkerékpáro­
sokat, hogy a kiránduláson minél 
nagyobb számban vegyenek részt.

Kockás angol sapkák
3 60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

Kolozsvár, április 22. A görög 
husvét első napjára, április 24-re 
kitűzött országos népszámlálás 
igen élénken foglalkoztatja a ki­
sebbségi sajtót, amely megállapít­
ja, hogy a népszámlálásra tett 
előkészületi intézkedések a román 
lapok erre vonatkozó cikkei s a hi­
vatalos nyilatkozatok teljesen iga­
zolták azokat az aggodalmakat, 
hogy

a népszámlálás politikai ten­
denciával és ralfinált lortély- 
lyal a kisebbségek számának 
erőszakos leszorítását tartják 

szem előtt.
A magyar sajtó ma részletesen is­
merteti a kisebbségi miniszternek 
tegnap még csak kivonatosan kö­
zölt nyilatkozatát, amely ezeket 
mondja:

— • Végeredményben nyilvánít- , 
hat minden lakos népi eredetként 
azt, amit akar, mert majd

úgyis a hatóság fogja mérle­
gelni, hogy nyilatkozata meg­

felel-e a valóságnak.
A népszámlálás ügynöke, aki át­
veszi a számláló lapul, ha kétség­
ben van a nyilatkozat valódisága 
felöl, úgy a számlálólap szélére 
megjegyzést ir és majd a statisz­
tikai hivatal fogja a dolgot meg­
vizsgálni.

Lz a nyilatkozat erősen nyug­
talanítja a magyar kisebbségi kö­
röket, mert egyrészt azt látják be­
lőle, hogy a kisebbségi számláló 
lapokat a statisztikai hivatal kiok­
tatott számláló biztosok megjegy­
zései alapján tetszés szerint hasz­
nálhatja majd fel, a tényleges

helyzet elferdítésével. Így pl.
/V agyváradon a szigurarica- 
ügynökök kézbesítették a 

számlálólapokat.
akik főleg olyan családoknál, amc 
lyeknck neve nem tisztán magyar 
hangzású, a nemző'/végi kérdésről 
szólották és zord renJ.ri hang­
nemben tett magyarázgatások után 
sub rosa ÍOO.UOÚ ícics büntetés és 
egyéb következmények emlegeté­
sével figyelmeztettek a leieket, 
hogy „való adatokat' 11anal: be a 
„Népi eredet" rovatiba. Ez poli­
tikai cél szolgálatában áll s az a 
teljesen páratlan körülmény is, 
hogy „Az anyanyelv rovata" 
hiányzik a számlálási ivekről 

Ez a világ első népszámlálá­
sa — írják a magyar lapok -- 
amely mindenre kiváncsi, csak 
a lakosság anyanyelvére nem, 

hanem ehelyett az „etnikai eredet" 
problémáját hozza. Ugyanezt a 
politikai célt igazolja az is, hogy 
a népszámlálási lapokat csak ro­
mán nyelven lehet kiállítani.

200.000 pezetta a mexikói 
toiwaDioK zsákmánya

Newyork, április 22. Mexikóból 
érkező jelentések szerint a guada- 
lajara -mexikói gyorsvonat ellen 
elkövetett merénylet alkalmából 

a banditák egy amerikai ál­
lampolgárt is lemészároltak. 

Azok a mrek, hogy a rablótáma­
dásnál egy angol családot is meg­
öltek volna, nem bizonyultak 
valóknak. A család tegnap este 
megérkezett Mexikóba s úgy a 

* szülök, mint két gyermekük -sér- 
' tétlenek. A banditák egyébként 

nagyszerű zsákmányt harácsoltak, 
tekintettel arra, hogy

a gyorsvonaton nagyobb 
arany szállítmányokat rvittck 
Mexikóba, amelyet a Bank of 
Montreal küldött a Mexikói 
Nemzeti Banknak. Az arany- 
szálíitmány 2tt(Uit)() aranypa- 

zetábol állott.
Mexikó City, április 22. A teg- 

napelótti vonatraolás színhelyére 
kiküldött kormány csapatok pa­
rancsnoka jelenti, hogy a kirabolt 
vonat több utasát elve találta 
meg, de azok,

akik megmenekültek, vagy 
rendkívül súlyosan sebesült 
állapotban vannak, vagy pe­

dig megőrültek.
főbben a katonai csapat megér­
keztekor örült örömkiáltásokban 
törtek ki. Egy fértiutas, akinek 
végig kellett néznie, amint több 
családtagját legyilkolják nevető 
őrületbe ;esett. A katonaság a 
halott áldozatokat azonnal elte­
mette.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28. I
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SESZTINÄ LAJOS

Újra megvizsgáljak 
Keglevich groine elmeállapotát

Budapest, április 22. Ismeretes, 
hogy Keglevich Pálné grófnét es 
társait az ügyészség letartóztatta, 
mert első férjének nevére váltót 
hamisított. Keglcvichnó védői a
grófné szabadi ábrahelyezését kel­
ték azzal, hogy beszámíthatatlan 
és tettestársai csábították arra. 
Németh Ödön dr., Pakody Aurel 
dr. és Pándy Kálmán dr. törvény­
széki orvosszakértők meg is álla­
pították, hogy a grófné büntetőjo- 
g.lag teljesen beszámíthatatlan es 
felelősségre nem vonható. Az 
ügyészség azonban az igazságügyi 
orvosi tanácshoz fellebezett es 
ennek a vizsgálata szennt a grü
né teljes beszámithatatlansaga
nem mondható ki. Keglevich a
grófné — hangzik a vélemény -
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veleszületett hisztériás lényéből 
értelmi iníerioritásából kitolyó- 

la(( követte el a bűncselekményt 
Js az igazságügyi orvosi tanács 
csak akkor tudna végleges véle­
ményt adni, ha közvetlenül vizs­
gálhatná meg öt.

Az ügyészség elnöke erre in­
tézkedett, hogy az igazságügyi 
tanács referense, Oláh Gusztáv 
dl-., a lipótmezei elmegyógyinté­
zet nyugalmazott igazgatója meg­
vizsgálhassa a grófnét. Bárdos 
György dr. a gróiné ügyvédje lei­
kereste Auer György dr. királyi 
ügyészt és kérte a grófné szabad­
lábra helyezését, de a királyi 
ügyész kijelentette, hogy amíg az 
orvosi tanács pótvélemenye a sze­
mélyes vizsgálat alapján meg nem 
érkenik, Keglevichnpt nem lehet 
szabadlábra bocsátani.

A szombati radio
11.00 Budapest (555.6): Zongora­

hangverseny.
Bécs (517.2j: Szimfonikus 
zene.

11.30 Königsberg (329.7): Hang- 
verseny.

12.00 Daventry (1600): Kamara- 
kvartett.
Lipcse (365.8): Hangver­
seny.

12.30 Hamburg (394.7): Hangver­
seny.

1.05 Langenberg (468.8): Uj ze­
nemüvek.

4.00 Boroszló (322.6): Hangver­
seny. Grác (357.1): A. Gratl 
Az agglegényadó cimü bo­
hózata.

4.15 Bécs (517.2): Hangverseny. 
Hannover (297): Vidám hét­
végi kabaré. Kiel (254.2): 
Vidám dalok.

4,30 Berlin (517.2): München j
(535.7): Kamarzene. Frank- j 
túrt (428.6), Lipcse (365.8): \ 
Hangverseny.

5.00 Budapest (555.6): idő- és . 
vízállásjelentés, utána az ! 
Operaház karmarazenekará- ! 
nak hangversenye. Ham- J 
burg (394./), Prága (348.9): ’ 
Hangverseny. j

<a»»Fe*

Pemiigyi pánik Japanoan
London, április 22. A japáni j 

bankbukásokról szóló hirek ma ! 
is aggasztók. Az uj kormány esti- | 
törtökön este tárgyalásokat kéz- 1 
deli a nagy pénzintézetekkel és j 
egész éjszaka tanácskozott, hogy ; 
a bankokat megnyerje egy közös * 
segítő akció számára, de mivel j 
Thashísava pénzügyminiszter iá- | 
radozásai kudarcot vallottak, még , 
éjszaka rendeletet bocsátott ki, ( 
hogy j

péntek és szombat rendkívüli 
bankünnepnek tekintendő, 
minden pénzintézet, magán­
bank, takarékpénztár és '.szö­

vetkezet zárva tartandó.
Egyide/.üleg a kormány egy 

gazdasági szükségrendeletet dol­
gozott ki, amely pénteken déltől 
számított 21 napi moratóriumot 
állapit meg.

Tokio, április 22. A bankbuká­
sok tovább tartanak és a jelek 
szerint példátlan méreteket ölte­
nek. Néhány nap alatt

a tizenötödik bank volt kény­
telen fizetéseit beszüntetni.

A nemzeti bank 100 millió yent 
bocsát a szilárdan álló bankok 
rendelkezésére, hogy ezzel a bu­
kás megelőzésén, illetve szaná­
lásán segítsen. A vidékről érkező 
hirek szerint a betevők minden­
felé tömegesen szedik ki betét­
jeiket.

Tegnap este 7 tonnányi bank­
jegyet szállított a nemzeti 
bank az ország különböző

részeibe, hogy a fizetéseket 
lehetőve tegye. A legtöbb 
helyre kiiionvonat viszi a 

bankjegyeket.
Tokio, április 22. A sorozatos 

bank összeomlások által előidézett 
pénzügyi pánik hatása alatt teg­
nap este összeült a titkos állam­
tanács s

általános moratórium kihirde­
tését határozta el.

Az államtanács ezenkívül el­
rendelte a parlament rendkívüli 
ülésének haladéktalan összehívá­
sát, hogy törvényhozási utón in­
tézkedjen a pénzügyi krízis által 
előidézett gazdasági pánik lecsil­
lapítása ügyében, a kormány ad­
dig is, amíg a parlament összeül 

nagyobb összeget utalt át a 
csodbejutott Noblesse banknak 

és tegnap este külön futár indult 
el Tokióból egy nagyobb bank­
jegy szállítmánnyal Usakába, hogy 
lehetővé tegye a banknak a leg­
sürgősebb kifizetések teljesítését. 
Beavatott pénzügyi körök véle­
ménye szerint a kormány közel 
egy milliárd yent L rditott a csöd- 
bejutott bankak támogatására.

íisza-emláklaüOina
Budapest, április 22. Rendkívül 

fényes ünnepségek között folyt íe 
a i isza István serleglakoma a 
Hungária-szálló termeiben. A köz­
élet kiváló reprezentánsai vettek 
részt az ünnepségen, hogy áldoz- 

,, za istvan grot emléké­
nek, a hagyományos t isza-serleg- 
u.iv.iiaia, amelyet minden év apn- 
:,s 22-„n, Tisza István gróf szüle­
tése napján tartanak.

Félkilenckor érkezett Bethlen 
miniszterelnök, előzőleg a kor­
mány tagjai közül Mayer János, 
Walkó Lajos, Búd János, Szci- 
tovszky Béla, később Zsítvay ii- 
bor, a képviselőház elnöke.

Háromnegyed kilenckor érkezett 
József főherceg Eábry alezredes 
kíséretében, majd közvetlen utána 
Vass József, továbbá gról Klcbels- 
berg Kunó, Pesthy Pál, igen sok 
képviselő, felsőházi tag.

A vendégek teljes díszben, rend­
jelekkel díszítve jelentek. A má­
sodik fogás után Beöthy László 
vbt. a Tisza-serleggel kezében 
mondott beszédei.

Az ünnepség után a jelenlevők 
hosszan ünnepelték Bethlen mi­
niszterelnököt.

A főherceg és a kormány tag­
jainak távozása után az ünnepi 
közönség még sokáig maradt 
együtt a legjobb hangulatban.

Vasárnapi istentiszteletek a 
reí. templomokban. A Nagytem­
plomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Márki Kálmán, délelőtt 11 
órakor Madar Zoltán, délelőtt Í2 
órakor levente iíj. istentisztelet 
prédikál és úrvacsorát oszt Me- 
zey Béla, délután 5 órakor Bagdy 
Dániel, a Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Kolozsváry 
Kiss László, délután 5 órakor Ba­
rabás Samu, az Árpád téri temp­
lomban délelőtt 10 óraokr Mol­
nár Ferenc, délután 3 órakor Ko­
vács Pál, az ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor Uray Sándor, 
délután 5 órakor Nagy Sándor, a 
Homok kertben délelőtt 10 órakor 
Zámbory Sándor, a kollégiumi 
Oratóriumban délelőtt 10 órakor 
Kovács János, Paliagon levente 
ifjúsági istentiszteletet tart Kus- 
tár Dániel, a vagongyárban szom­
bat délután 3 órakor Uray Sán­
dor.

Erdős Károly dr. egyetemi
magántanár. Budapestről jelentik 
jelentik: A vallás- es kőzokiatus- 
ugyi miniszter dr. brdus Karoly 
tie urecem lelkeszKépzóintczeU
igazgatónak a 1 isza István tudo­
mányegyetem református hittudo­
mányi ivarit n az egyháztónenc- 
leninek az egyetemes egynáztór- 
lénelemre urokontudományaira 
kiterjedő szakcsoportjából egyete­
mi magántanárra tűrtem Képesí­
tései jóváhagyólag tudomásul vei­
le es e minőségben megerősí­
tette.

Mesedéiuhán. Az Iparoskor 
vasárnapi mese del titánjának elő­
zetes munkálatai mar nagyban 
I oly nak s a rendezőség mindent 
elkövet, hogy kedves, lelejtneiei- 
len délutáni szerezzen a gyerme- i 
kéknek. Lesz zeneszám, szava- , 
lat, „nagymama meséi , szépség- 
verseny (Virággal), babatánc, élő­
kép. a mesedelutánra, mely az 
Ipái testületben lesz, belepti díj 
nincs, csupán a műsor megváltása 
kötelező, melynek ára 4U fillér.
A terem tütve lesz.

Eljegyzés. Katz Jolánkát Deb­
recenből eljegyezte dr. Éried 
i.maiméi orvos, belgyógyász Nagy­
váradról. Minőén kuIo.i értesítés 
helyett.

A pieoanos ragaimazásí pő­
re volt gazdasszonya elten. Sze­
gedtől jelenük: Egy szegedkor- 
nyéki kis lain pleoanosa lóljeien- 
tette volt gazdasszonyát rágalma­
zás miatt; tegnap tárgyalta az 
ügyet a szegedi jai asm lóságon 
Kaday járásbiró. A plébános ne- 
liány évvel ezelőtt Heves me­
gyében működött, később Szeged 
Kornyékén kapott plébániát. Regi 
gazdasszonya, aki tlevesben szol- j 
gólt nála, nemsokára tcltunt a ' 
bzeged környéki ialuban, a plébá- 1 
r.os azonban nem engedte be há­
zába. A volt gazdasszony erre kü­
lönböző rágalmakat terejsztett a 
Ialuban a plébánosról. löbbek 
között azt hangoztatva, hogy 
evekkel ezelőtt gyermeke szüle­
tett es mivel a plébános nem 
akart tudni róla, keresetet indí­
tott ellene lartásdíj fizetéséért. A 
plébános 1 öljele illésében vissza­
utasította a rágalmakat, a járás- 
bírósági tárgyaláson pedig a volt 
gazdasszony bocsánatot kért a 
plébánostól, aki erre visszavonta 
a feljelentését, mire a bíróság 
megszüntette az eljárást a volt 
gazdasszony ellen.

Eljegyzés. Neumann Rózsika 
(Debrecen) és Róth Lajos (Kis­
vár da) Debrecen jegyesek. Minden 
külön értesítés helyett.

A Debreceni Keresztyén If­
júsági Egyesület által május hó 
8-án rendezendő „Anyák napjá’- 
nak az előkészítősére értekezlet 
lesz, április 23-án délután 4 óra- j 
kor az. egyház tanácstermében.

Halálozás. Boross Jánosné 
Farkas Zsuzsánna, Boross János 
nyirbalkányi tekintélyes iparos 
neje tegnap hosszas szenvedés 
után 74 éves korában meghalt. 
Temetése szombaton délután lesz. 
Az elhunytat nagysámu családja 
gyászolja. Halála szeles körben 
keltett mély részvétet.

Halottrablással vádolják a 
temesvári községi temetkezési in­
tézet igazgatóját. Temesvárról je­
lentik : Jenesen Petre bukaresti 
miniszteri vezérfcliigyelö tegnap 
Temesvárra érkezett és megkezd­
te a vizsgálatot abban a szenzá­
ciós leijelentes ügyében, amely­
ben azzal vádolják Sebes Bélát, 
a temesvári községi temetkezési 
intézet igazgatóját, hogy büntár- 

t íjával, Tarró Kálmán tiszívisclö- 
vei együtt minden hivatalos meg- 

I hatalmazás nélkül több holttestet ^ 
kiásott a temesvári temetőben s | 
aztán kifosztotta a sírokat, Ezen- j 
kívül a temető íakercsztjent tü-

•i'H
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zelöíának használta lel, a már­
vány síremlékeket pedig építé­
sze Itnck és kóla tagoknak ad la el 
A leijelentes szerint az igazgató 
érdekeltségi kapcsolatban volt 
Gcorgevici Lucian volt liberális- 
parti polgármesterrel, jelenlegi te­
mesvári ügyvéddel s így folytat­
hatta (izéiméit. A megindult vizs­
gálni eredményét különös érdek­
lődéssel várja az egész Bánság.

A Kékosz. debreceni cso­
portja e ho 24-en, délután 3 óra­
kor a Royal-klubhelyiségben rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek 
turgya az üresedésben levő b ve­
zetőségi hely betöltése. Felkéret­
nek a tagtársak, hogy ott megje­
lenni szíveskedjenek. Az elnök­
ség.

Vöröskeresztes kinevezések.
M,nt a hivatalos lap közti, gró! 
Széchényi Emil b. t. t. a Magyar 
Vöröskereszt Egylet elnöke a 
najdumegyei ifjúsági vöröskereszt 
kerület csoportvezetői közül elis­
merésként a következő tanár, ta­
nárnő, tanító és tanítónőket vö­
röskereszt helyi megbízottakká 
nevezte ki: ti. m, Benedek Ákos, 
v ávady József, Jakab M. Hona, 
György József, Bánki Gábor, 
Bankiné Horváth Margit, Erdő 
bar dor, K. Nagy Erzsébet, Tóth 
Miklós, Kathonyi Lajos igazgató, 
kincs Ida, Kiss Lajos, Varga Gé­
za, Háló Sándor, Mária Everiszta, 
Böszörmény iné Viola Juha, Csathó 
Mária, Nánay Béláné, Mátyás Jó­
zsef, Giday András és Alberti 
Nándor cserkészpaiancsnokot.

Tét zene. A honvédzenekar 
vasárnap délután tel f órától tél 
2 óráig az Arany Bika-szálló ter- 
rasszán a következő műsorral se- 
Lahangverscnyt tart: 1. Hamburgi 
mazur, Granado. 2. Az aranymű­
ves kalapácsa. Jellem darab, En- 
lenberg. j. Koncert nyitány, Balze 
4. Szivek és virágok. Jellem da­
rab. Czitmlka. 5. Készletek a Ma­
laca grófnő operettből. Kálmán.

Az asztalos szakosztály ma,
szombaton este 7 órakor tartja 
ülését az ipartestületben, amikor 
is szakosztályi elnököt, alclnö- 
köt, jegyzőt, pénztárnokot, ellen­
őrt, valamint a választmányt vá­
lasztják meg. Ez ülésre azzal a 
figyctmeztetessel hívjuk meg ez- 
utvn is a tagokat, hogy amennyi­
ben az ülés határozatképes nem 
lenne, a választás minden újabb 
meghirdetés és meghívás nélkül 
meg log ejtetni e hó 26-án (ked­
den) este lél 7 órakor. Ipartestü­
let.

Száraz, enyhe idő. A Me-
tec rclógiai Intézet jelenti: A de­
presszió, mely tegnap keleten 
erősen sülyesztette a légnyomást, 
gyorsan továbbvonult, úgyhogy a 
délnyugati nagy légnyomás ismét 
előtérbe lephet. Izland lelöl uj 
depresszió nyomul előre, amely 
Angliában erősen fogja éreztetni 
hatását. A felmelegedés a konti­
nensen elég nagy. Az elvonult 
depresszió csak Lengyelország­
ban okozott nagyooo lehűlést, 
Hazánkban az idő szeles és igen 
enyhe volt. A hőmérséklet általá­
nosan a 20 fok Celsius fölé emel­
kedett. Keszthelyen 24 fok Cel­
siust mutatott a hőmérő. A lecsa­
pódások csak jelentéktelenek vol­
tuk. Jóslat: Változékony, de in­
kább száraz idő, lényegtelen hó- 
változással.

99b



I 11

'öfff

.DiB#ecÄnr
FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 április 23.

IHflWrr-IMOiHWl-'AA-WsJ

Születések. A debreceni 
anyakönyvi hivatalnál a kővetke­
ző születésekéi jelentették be: 
Szabó Bertalan malommunkás, fiú 
János, Varga Vilmos cipész, leány 
Mária, Urban András földműves, 
fin Mihály, Gál Endre könyvelő, 
hu Endre, Dobi József kisbirto­
kos, leány Eszter, Mészáros Mi­
hály bádogos, fiú László, Basch 
Miksa kereskedő, leány Éva. 
Schnewcisz Ferenc textilgyári 
üzemvezető, fin Heinz, Vincze 
András földm., leány Margit,, 
Nábrády István honvédszakasz ve­
zető, leány Irén, Gombos András 
kereskedösegéd, fiú Zoltán, Busi 
András kisbirtokos, fiú Mihály.

Halálozások. A debreceni 
anyakönyvi hivatalnál a követke­
ző haláleseteket jelentették be: 
özv. Sztankay Lajosné ref. 49 
éves, Farkas József ref. 2 éves, 
Egri Józseíné ref. 23 éves, Cséke 
András ref. 69 éves, Nemes And­
rásáé ref. 55 éves.

Ábrahám István udvari fény­
képész kéri a n. é. közönséget ki­
rakatainak megtekintésére. Volt 
Kozmann-müterem.

— Kivitelben elsőrangú, árban 
a legolcsóbb Varga fényképész 
műterme.

Legelegánsabb ruhákat ké­
szít Szabó László angol uriszabó, 
Széchenyi ucca 1.

Szörmeáruk megóvását, min­
denféle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szücsmes­
ter, Szent Anna u. 3.

Bőröndöt, retíkült csak a 
készítőnél vegyen. Feuermann bo­
londos, Piac ucca 44.

követi: Az álarcos kapitány (Az <'" - 
előnyős Ranson) színmű 7 felvonás­
ban, a főszerepekben Richard Bart­
hel uui s és Dorothy Mackail.

VÍGSZÍNHÁZ: Világattrakció! Va­
lentino legutolsó filmje: A seik lia, 
napkeleti történet 9 felvonásban. Va­
lentino neve nem frázis, amikor 
mondjuk, hogy fogalom a film játék 
terén. Az esztétikai szépnek a fogal­
ma. a férfiszépségért lelkesülök sze­
meiben. A seik fia Valentinonak utol­
só filmje. Ebben szinte felülmúlja őt 
játszótársa: Bánky Vilma, aki meg­
döbbentő erővel fejezi ki nehéz sze­
repének mindén mozzanatát. Megelő­
zi: A tenger árvái cimii mozgalmas 
drámai jálék.

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban: Farsangi mámor (A karnevál
hercege), színmű 7 [elvonásban. A 
könnyű operettszerü mesék romanti­
kus személyesítő je Harry Liedtke, aki 
c télen a legelső filmművészek egyike 
Megelőzi: A néma lovas, cowboy tör­
ténet 5 fejezetben, amelynek sikerét 
biztosítja a főszreplö Ered Thomson.

METEORBAN vasárnap: ..Az éj­
féli ciklon", kanadai történet 7 fel­
vonásban, Jack Holt-tal a* főszerep­
ben, És a kitűnő kísérő műsor. Elő­
adások 3, 5, 7 és 9 órakor.

SZÍNHÁZ

SPORT

33.20, 70 kg-cs 33.40-33.70, 77
kg-os 53.80 -34.10, 78 kg-os 34.10 j 

34.40. I-elsőli.zai 75 kg-os 52.80 ( 
33.10, 76 kg-os 33.30—33.60, 7/, 

! gjt.us 33.70 34.00, 78 kg-os 34.00
34.30. Pestvidéki rozs 27/TO 

j 27 80 Egyéb rozs 27.00 27.70.
Takarmányárpa 1. 23.30-24.00.
Takarmány árpa 11. 22.80 23.20,
Iclsómagy arországi sörarpa 26.00 

27 01) Egyéb sörárpa 25.00 
26.00. Tengeri 20.30-20.50. Zab I.
22.40_22.80, Zab II. 22.20—22.60,
Korpa i 8.50—18.70.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.81—27.97, Belga leger 79.60— 
79.90, Cseh korona 16.93—17.01, 
10.03 10.09, Dollár 572.60 575.—
Dán korona 152.70 153.35, Dinár
Francia frank 22.60 2290. Hol­
landi forint 229 230.—, Lengyel
zloty 63.50—65.—, Leu 3.65— 
3.80, Lira 29.15—29.60, Német 
márka 135.65— 136.15, Osztrák 
schdlmg 80.425—80.775, Norvég 

i korona 148.40—149.05, Svájci 
I frank 110,10 110.50, Svéd koro­

na 153.30—153,95.
Frencvárosi sertésvásár. Ma­

radvány 632, felhajtás 70,' ,clada­
tott 320. Arak: könnyű 148- 174, 
nehéz 174 184.
^ V» «to 9 vJmhb «jő 'üst *»■«i» •£■> vtt «8»

531—19?7. vb.

Árverési hirdetmény.

Malykar elten
téli ruhák gondozását felelősség, 
gél, jutányos ár mellett vállalok.

Adler szűcs
Batthyány ucca 2. szám.

mirmxBMi •»; - • --miTmi

Vangor Antal
épülőt- és butorasit tos

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba es konyha- 
berendezes laktáron.

MOSORi
SZOMBAT: Csókról-csókra, Ope­

rett. Bemutató előadás. Bérlet­
szünet.

VASÁRNAP délután: Nem nősü­
lök. Vígjáték. Este: Csókról 
csókra. Operett. Bérietszünet.

HÉTFŐ: Csókról csókra. Operett. 
A. bérlet.

A színházi iroda hírei.
Ma, szombaton nyolckor: 

CSÓKRÓL CSÓKRA 
Yvaín-nek, a Cserebere kompo­
nistájának slágere. Főszereplők: 
G.lbcrte — Kolbay, Poumaillac 

Halasi, Huguette Szilágyi, 
Foinné — Halasiné, Thomson 
Szigeti Jenő, Valandrey — Au­
tók, Charley — Karolyi, Faradéi 

Tamás. Rendező Remete. Kar­
nagy: Szathmáry. 

Csókról-csókra slágerszámai: A 
véleményem. Dal az ifjúságról. 
Énekli Halasi Mariska. Jobb ma 
egy pengő. Autók Kolbay. Amit i 
a kulcslyuk mesél. Énekli: Hala- ! 
sine. Dal a táncról. Szilágyi Mar- 
csa—Tamás. lyone my own 
lyone. . . Énekli: Szigeti Jenő. 
Dísztér száz, finom úri ház. Ének­

lik mindnyájan.
Ifjúsági előadások!

Szerdán és csütörtökön délután: 
JEDERMANN 

(Akárki)

A Budapest Kelet mérkőzés 
előkészületei

Tegnapi számunkban közöltük, 
hogy a serlegdöntő ügyében meg­
egyezés jött létre a BLSz és a 
KLSz között, amely szerint a 
mérkőzést Debrecenben játszák 
le május 1 -én. A terminus anyagi 
szempontból nem kedvező, mert 
ugyanakkor vásár lesz Debrecen­
ben, amely a bevétel nagyságát 
károsan fogja befolyásolni.

I Dr. KupinSzky Sándor alszö- 
vetségi ka pitiíny már Kiszemelte 
a válogatott játékosokat és a csa­
pat előreláthatólag igy fog lelál- 

: lani: Milotay NyTVE—Pálinkás I DVSC, Bertalan BUSE—Szlamek 
DVSC, Fried DKASE, Sipos Ny. 

i TVE Kántor DVSC, Arthabcr 
i NyKISE, Bobák DVSC, Schreiber 
j BUSE, Kurz NyTVE.
! A Turul SE felkéri játékasait 
j és tagjait, hogy szombat este 7 
I órakor a szokott helyen tartandó 
I szakosztályi ölesen jelenjenek 
I meg.
j A DTE ifjúsági csapata vasár- 
; nap Derecskén játszik és a veze­

tőség felkéri a játékosokat, hogy 
vasárnap délelőtt 9 órakor a pá­
lyaudvaron jelenjenek meg.

Metsző ollók,
pöíüititezőit 6S alkatrészek, 

mtizogazdasági cikkek
Kovács Gyula
vasüzl&tébeit, üika mellett 

stadion, Ferenc

A debreceni kir. járásbíróságnak : 
1925. Pk. 19442. sz. végzése folytán 
dr. Freund Jenő ügyvéd ailal képvi- , 
sell Schuschitzky János és tsa deb­
receni cég javára 303 P. 88 till, töke, 
ennek 1924. márc. 8-lói járó 1* 1 /u% 
havi kamatai, 217 P. 10 fill, eddigi, 
a lenti és a még felmerülendő költ­
ségekből és járulékaiból álló követe­
lésének behajtása végett — eddig 
fizetett összeg betudásával — alpe­
res debreceni lakos ellen 1927. évi 
április hó 26. napján délután 5 óra­
kor Debrecenben Újvárosi ul 9. sz., 
folytatva Újvárosi ut 5. és Pesti ucca 
2. sz. alatt a debreceni kir. törvény- ; 
szék 1924. P. 1783—4. sz. végzése 
alapján az 1925. Pk. 14886. sz. vegreh. 
jkönyvben 2-—9. t. a. az 1925. Pk. 
20498. sz. végreh. jkönyvben 1—4,
6_8. t. a. le- és feliilfoglalt s 2283
P, 20 fillérre becsült pénzszekrény, 
írógép, szöllöprés és egyebekből álló ^ 
ingóságok nyilvános bírói árverésen 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is eladatnak. ;

Kelt Debrecen, 1927. április hó 3. ;
Lörincz Endre 

kir. bir. végrehajtó. ;

KÖZGAZDASÁG

Mozgószínházak:
Szombattól:

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban! 1. Nehéz a levegőből élni, vígjá­
ték attrakció 7 felvonásban, A téve­
dés okozta helyzetek mindig a leg­
több komikummal bírnak. A bir té­
veszti meg egy kisebb város közön­
ségét is és mintegy ráerőszakolja a 
Inszereplöre, hogy ö dollármilliomos, 
í helyzetet akarva-nemakarva kell 
megjátszania, amiből a leglehetetle­
nebb dolgok sülnek ki, folytonos ne­
vetésben tartván a közönséget. Ezt

Nagy áremelkedések voltak ma 
a gabonatőzsdén

Búza: Május 32,80, 32,82, 32.84,
I 32.86, 32.90; zárlat 32.86 32.88.
i Október 28.82, 28.84, 28.80, 28.88: 

zárlat26.86—26.88. Rozs: Április
28.04, 28.20; zárlat 28.30 28.34.
Május 28.08, 28.06. 28.10, 28.16;
zárlat 28.10—28.14. Október 22.54 
22.52, 22.50, 22.48. 22.40, 22.50,
22.52, 22.56, 22.60, 22.62; zárlat
22.58 22.60.

Készáruüzlet hivatalos jegyzé­
sei: Búza: Tiszai 75 kg-os 32.90—

a vezető
világmárka

I Mezőgazdasági célra szállítunk :

I Kincstár kedmmsnyes
Sheil-petroleumot
Sheil-banzlnt
Sheil-gázolajnt

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-tiraktorolaiat 
Shell-auttiolajat 
Shell auto<;erszlnt 
Shell-Kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Sheit Kőolaj; RT.
debreceni kirendeltsége

Piac i* 38. — Telefon 16-11.

MEGHlVO.
A FLLSÖTISZA1 GABONA ÉS aRU- 

KERESKEDELMI R.-T.
1927. évi április hó 30-an délelőtt 11 
órakor Debrecenben (Hunyadi ucca 
24., 1 cm ) tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
melyre a t. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok 8. és 27. inai­

nak módosítása.
2. Az alaptőkének K 100.000,000-rul 

p 8,000-ről K 625.000,000-ra P 50,000- 
re való felemelése.

3. Az igazgatóság és ielügyelő- 
bizottság jelentése, az 1926. évi mér­
leg megállapítása, határozat a nye­
reség felosztása és az igazgatóság,
valamint a ielügyelő-b.zottságnak
adandó leimen tv ény megadása iránt.

4. Határozathozatal az igazgatóság 
és felügyelö-bízottsá» daazása tár 
gyában.

Az alapszabályok 8. g 
ben a közgyűlésen részlvehel és sza­
vazatra jogosítva van minden resz- 

aki a közgyűlés mcgíarta- 
kítüzött határidő előtt

részvényeit szelvények­
kel együtt leiéibe helyezi 
egyes részvény 
gosit.

ve nyes, 
sara
pénztáránál

1 — 1

díjazása 

S-a értelmc-

r.-t. 
yck- 

Minden 
szavazatra jo-

K,
K, 25,680.—
494.775,000.— K. 
reség 8.290,438.

Pézsmapocok;
patkány és egérkirtáshoz a legmegbízhatóbb szer a

RATOPAX. j
I! Háziállatokra ártalmatlan H

Kapható min den gyógyszertárba n. j)

Az igazgatóság. 
Vagyonmérleg 1926 december 31-én.

Vagyon: Pénztár 43.656,067.— K, 
3 492.48 P; Berendezés 6.497,500. >
519,80 P; Adósok 538.720,554— K, 
43,097.65 P; Áru 1,353.741,480— ■
108,299.32 P; Összesen: 1,942.615,601— 
K, 155,409.25 P.

Teher: Részvénytöke 100.000,000
K.. 8,000__P; Tartalékok 3-600,000—
K 288.- 1’; Hitelezők 1,014.950,163-- - 

81,196.01 P; Bankhitel 321.000,00
Pj Arulombard

39.582— P: Nye- 
K, 663.24 P; Osz- 

szesen: 1,942.615,601— K, 155,409.25 P.
Veszteség- és nyereség-számla 1926

december 31-én.
Tartozik: Adók és 

24.997,125— K, 1,999.77 
és költség 147.310.327— _
P; Kamat 29.170,388— K, 2,333.63 -
Tiszti fizetés 11.3.250.000— K, 9,060—
P; Nyereség 8 290,438— K 66T2 ■
Összesen: 323.018.278— K, 2a,841.47 r.

K ö vétel: Nyereményathozat
13,877. K, 1.11 P: Arim elért n>i 
rcség 323 004.401— K. 25,840-36 •

323.018,278.— K, 25,841 47 -
Az igazgatóság-

rcndbcnlevőnck

illetékek 
P; Jutalék 
K, 11,784.83

Összesen:

Megvizsgálta
találta Felügyelő-bizottság«
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[Récsey éttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. 1 
A Magyavi bandából kivált tagok Benczl Orbán vezetése $ 

alatt minden este muzsikálnak. '
Récsey Lajos vendéglős. I

» aamsawi—■
Értesíteni a n. 6. I § «r >' * éj I *x * a bws tu, 4 Nyugati ticca I 
közönségét, hogy ■ I O I U «. I ti CL* Bll © l ,|u sz/,m .,i0; j

Csapé utc» iparo.ítanac palotába helyeztem át, j
hol elsőrendű KÖRNER-MALMI LISZT TEL állok a tisztelt vevőim i 

rendelkezésére legolcsóbb napi árban, kicsinyben és nagyban.

Tisztelettel Térném Bála, I

E héten nagy selyemvásár!!
Köpeny-, ruha-, nyers és bélss-
söiymek árusítása ed ig még nam 

létezett reklámárain

Korvin Áruház Farkas László és Társa
nöidivat- és köísíekcio áruházában, Fetenc József ül 65. sz.

' >n*io<Wvww.hM:<«iwwv^<ei’ in

EziakönyvetíiiinÉnkiiiok el kei! olvasni!
A huszadik század házascletónek válságai!

GRÓF HERMANN HEYSERLING
KÖNYV Ä HÁZASSÁGRÓL

A házasság mai problémái
Fordította : DK FÜLÖP ZSIGMON1)

Monumentális munka — Huszonnégy világhírű szerző alkotása
Biztos útmutató mindenki számom 

ö házasság moi válságában

„KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL“
Gróf Hermann Keyserling : A 
A. W Nieuwenhuis:
Leo Frohcnius 
Rabindranath Tagore 
Ricliard Wilhelm 
Gróf Paul Thun-Hohenstein 
Paul Ernst .... 
Ricarda Huch 
■lacob Wassermann 
Marla Karlweiss .
Beatrice M. Hinkle 
Thomas Mann
Ráró Leonie Ungern-Sternher 
Gróf Hermann Keyserling 
Ernst Kretschmer 
Alfred Adler 
Havelock Ellis 
Mechtilde Lichnowsky 
Paul Dahlke . .
Mathilde von Kemnitz 
Alphonse Maeder 
Leo Raeck .... 
Joseph llernhart .

ÍRÓI:
házassági probléma helyes beállítása 

A házasság keletkezése 
. Házasság és anyajog 

A hindu házassági ideái 
A kínai házasság 

A rangházasság 
Házasság és proletárizálódás 

Romantikus házasság 
Polgári házasság 

. A házasság és az átalakult nő 
A házasság Amerikában 

Az átalakuló házasság 
5 ... A jövő házassága

A helyes párválasztás 
A testi le ki összhang a házasságban 

A házasság mint közösségi leiadat 
A szerelem mint művészet 

A házasság mint műalkotás 
. A házasság mint bilincs 

. . A házasság mint teljesedés
Házasság és önfejlődés 

. A házasság mint titok és parancs 
A liázasság mint szentség

|mc, három világrész legkiválóbb írói, gondolkodói cs kőitől 
% * mondják el véleményükéi arról a társadalmi Intézményről, 
t a házasságról, melynek alapjában való megrendülése okozza a 

napról napra olvasott, vagy titokban letolyó sok véres családi tra­
il gédiát cs botrányos válópert. Korunkban majdnem mindenki szá­

mára problémává válik a liázasság és többé-zevésbe súlyos kon- 
fliktusokhoz vezet. Éppen ezért minden kulturembernek el kell 
olvasnia ezl a könyvet : a még csak ezután házasulandó fiatalok 
nak azért, hogy a könyvből kapott helyes irányítás alapján a 

gi lehetőségig megelőzzék a későbbi konfliktusokat, a már luízasok- 
»■ nak pedig azért, hogv megértsék a saját házasságuknak eddig érl- 
I betétien problémáit, hogy tisztába jöjjenek azzal, hogy a házas­
ít -(,H nem csupán egyazer íi nemi és gazdasági 
. együttélés, hanem más igen fontos szempontjai és kellékei is 
I vannak, melyeknek kellő figyelembe vétele megakadályozhatja 
8 a sok vaktában való házasodási, de a sok könnyelmű válást is.

Ára: 20 pengő
s Kapható:

Hege>üs ás Sándor >t k nyvkereskedé ében

Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják! |

függönyök,
térítők, futók

stl). óriási választékban
Szinpgeh,
Horn és Erdélyi
a Csokonai-szinházzal szemben.

momsamm ■■■HMrx^Ksz^A^issa.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS

DEBRECEN,
Kossuth-u.19

Szolid árak I

V aaáruk
A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT
Háztartási cikkek — Szerszámok

Nagy választék ! Olcsó árak !
KW HdHMitÄ .HÄMb.ktet 4,

megérkeztek a legújabb bőr- és 
szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Piaou, 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

1 Schiffer József
Uveycüiszolda- és tükör- 

gyártási télapó

Csapó utca 19.

M HIRDETÉSEK.
VÉTEL

OYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornáz*» 

és fördőberendezóal vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.
Mlntaraktár vételkényszer nélkUI 

Is bármikor megtekinthető.■ ’.)!'> < . *iu.

MEGJELENT

RÉVAI
NAGY LEXIKONA

XX IK (BEFEJEZŐ) KÖTETE

Ara egész vászon diszkötesben :
Pewgő 34

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
független Újság kiadóhivatalába 

i (Piac u. 49.) kérem bejelenteni.
!___________________ _ 3543
! Kutyát,
! tanyára való házőrzőt, keresek 

megvételre. Engel, Werbőczi ucca 
___ ______________________ 4048

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 43]

ELADÁS

Kapható

! HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RÍ.
könyvkereskedésben.

Telefon 54.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
! Arany János utca 9.
I Gyász esetén 24 óra alatt.

yswts.7 "wm mmmi&msmeweixm

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
ÜDÍT, ERŐSÍT,FIATALÍT
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyószoti gyára, Debrecen.
Klwtlló házlszer szesz és menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvélés után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
ás a fáradt testrészek bedSrzstilásáre 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
Katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerősltő szere.

Kapható mindenütt.

C’SÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., —
Telefon 58. 134
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 

í is Mándokínál, Arany János ucca 
j 13. 284

Csapó ucca 67,,
; Bálint József asztalos ajánlja saját 
, készítésű bútorait. 306

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában. 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Angol
lerfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

W1RTH ZONGORA, 
alkalmi vétel, eladó. Schmidt 
zongoraraktárában. 4039

Jégszekrény,
jókarban levő, eladó. Csapó ucca 
59. 4034

Kiadó
műhelynek betonirozott pince. — 
Deák Ferenc u 6. 4047

Perzsaszőnyegei
kéz alatt vennék Cim a kiadóban 
__________________  3965

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyarnál, 
Fürdő ucca 2. 388

tíi&illífiíÁ; I i$m -L'üífcli

F*>— • , » » ‘»I.-sf■ w-tv*ju.»» *■
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Ha Jói akar akár Aruban, akár 
anyagban, tagy munkában, legjobb 
ía legolesólibau kapja a 27 év éta 
fennálló Földvárl-féle debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyárban, Széchenyi ucca 

SS. szám Telefon 168.

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tvukólak, tas- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák. 375 négvszögöl földdé . 
Értekezni a helvszinen: Tocoskert, 
Faiskola ucca 7/(J. özv. Poißanno

Uri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester. Deák Ferenc ucca 
10. ,3l'/

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyaink, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli 
dabb kiszolgálásban kapható. 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Eladó
ócska fedéllemez. Epreskert ucca 
-,7 3980

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos. a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfesd 
tér 11. sz. 217

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalonitarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8, Szenbpétery.__ D4

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

233

A Hortobágy Mfimalom RT.
Böszörményi ut 1 sz’ 
pén évtizedek óta fenálló bsztuz- 
letben az általánosan elismert |ó- 
minőségti liszt, korpa, tengeri ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis ételben 
i- Házhoz szállítunk Telefon 179.

Kapák.
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskere.' 
kedésében, Csapó 86. __ ____ ____

Parkettfénvesitő
padlólakk különlegességek, kály 
ha ezüst. zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany Janos u, 1 _
(udvar). ______________

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építési 
anvagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkógyarnal.
Fürdő ucca 2. sz. __________ ___

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. ' 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 6X

Mosni, vasalni
házhoz megyek jutányos árért - 
Cim: Bagossyné, Bauer-tekp,
Bauer ucca 11-

ÜGYES KÉZILEÁNYOK 
fölvétetnek. Jelentkezni lehet a 
Frici kalapszalonban. ___________

Ápolónő,
hosszabb gyakorlattal és jó bizo­
nyítvánnyal beteg melle ajanlko-
zik. Cim a kiadóban.______ 4038

Gyermek sportkocsit 
keresek megvételre. Grosz, Kis­
hegyes' ut 3____________ ___ __

Fővárosi
képzett droguista és illatszerész 
megfelelő elhelyezkedést keres. 
Értekezni lehet: 6-33. telefonon

Képkeretezés
nagy választékban 

olcsó árban

Koncznál, Kálviniéi,
Sodrony ágybetétet

legjobb minőséiben készít

NEUMANN, Páterfia-utca19.
Egy szoba

különbejárattal. bútorral vagy bú­
tor nélkül kiadó. Simonffy ucca 
12 . 4042

Szépen
bútorozott szoba két személy ré­
szére, esetleg konyhahasználattal. 

4027 i kiadó. Mester ucca 35. 4044

Női és férfi
divatkalapok a legiutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyek, sírboltok legiutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83.  521

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Olcsón
vehet gummifalpu tornacipőt min­
den színben Emcrich Samu cégnél 
Csapó ucca 7._______ 23)

Varrógépek,
eredeti Centralbobin. 2.206,006, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél. Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni I 2251

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház. 256

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Téglát,
cserepet meszel, cementet, só­
dert. stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Ka- 
létrom 12. Telefon 674.__________ _

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27 Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! _  2252

JóMINÖSÉGÜ
rsertégla é$ cserén kapható a 
Tóth és Sebestvén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából, — Eladása Si­
mon» v ucca l/a. II- emelet. Tele­
lőn 6-10.  388

Kézimunka-
anyagok. fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban SzdáPvi- 
nál Széchenyi ucca 1.____  291

Keresek i
két szobából és mellékhelyiségek­
ből álló lakást a Nap, Baross. 
Hajnal uccán vagy ezek közelé­
ben. Vajda, Hatvan ucca 35., 1.
emelet. _ _______________ 4928

Feltétlen
urinö szobatársnőt keresek.
Arany János u. 54.   4032

Piac uccán
kisebb olcsó üzlethelyiséget kere­
sek. Telefon: 6-33. _____  403j

BÚTOROK
beraktározását: elvállalja itfen el­
eső dijak mellett. Közraktár, HM 
ucca 16. ________228

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 

! ‘elé való részen lelépéssel május 
í t-re keresek. Cim a kiadóban.
i 3754

Lakodalmakat
1 és ház mulatságokat megrendez a 
I Magyarországi Szállodai, Éttermi 

és Kávéházi Alkalmazottak Or­
szágos Egyesületének debreceni 
csoportja, Fíivészkert u. 9. Tele­
fon' 201. 3956

4 VAGY 5 SZOBÁS 
, , lakást keresek lehetőleg a köz-

legolcsóbban beszerezhe- > ton lépéssel, esetleg cserélés 
és megrendelhetők Polgári , C;m R kiodóban

S VEGYES
Sírkövek,

tejfakövek műkőből és termés 
kőből legolcsóbban beszerezhe
tők és megrendc..------- ------- ,—
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g

3938

B"torzsinór.
paplangomb Barnza paszománvos- 
nál legolcsóbb Degenfeld tér 3.

Különféle
háztartási tárgyak (mosóteknö, 
sütőteknö. spáizpolc, gyermek­
szék. gázresó, gyorsföző, képke­
retek, " rézüst. petróleumlámpák, 
zsákok stb.) eladók Zugó ucca 8. 
szám alatt. _ 3983

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, s/vetterek. leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák sapkák, kalapok.

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle i 
orth kóser étkezdében, Piac ucca | 
19. 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retoria laszén, 
amelyik Kaufmann Sándor cimii 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. 
Telefon 14-17. ___________ 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkben. — 
Makói Magyar Aruház, Széchenyi 
ucca 44.  315

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debrc-

C;m R kiadóban
\ KOLLÉGIUM
1 mellett csinosan bútorozott szoba 
! úriembernek vagy fiatal párnak 

k:ndó. Cím a kiadóhivatalban.
3537

mod
kiad

ccn, Hatvan u. 7.
Hó- és sárcipőket

villanyerőre berendezel! 
memben a legszebben és 
csobban javítok. Szander, 
Ferenc ucca 21.

452

öze
legol-
Deák

147

KERESLET

Debrecenben vagy annak 
/.elében

megvételre
keresek. Részletes Írásbeli nján 
latokat .Havi forgalma 3—4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóba 

kérek.

megbízható egyén bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban^

Mérlegképes
.önvvelö, magyar-német levelező, 

gyors- és gépiró, kisebb elfoglalt-

Se? "T, *♦*- 4 SSnyolcvan bet. __________
Vidéken

jól bevezetett utazol felvesz a
cérm gyár. Csapó ucca 58._

F.gész évi bért előre fizetve
két magános urinö részere köz­
ponttól lehetőleg nem távol kiadó 
lakást keresek 1000 1100 pergő
bérért. I.eirásos ajánlatot Morvay, 
Zöldfa ucca 8 szám ala kerek _

4048

Fényező
segédet és tanulókat alkalmaz 
Neuländer kocsigyár, Erzsébet 
28. ____ 4002

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszomány gyárban, Piac u. 
32., udvarban. 570

ötszobás
lakás fürdőszobával, mellékhelyi­
ségekkel Csapó ucca 56. alatt má­
jus elsejére kiadó. Értekezni: dv, 
Miklósnál, Hunyadi ucca 10. 4031

Kiadó
csinosan bútorozott különbejára- 
tu szoba Piac ucca 40., hátulsó 
lakás, oldalt. 4036

Különálló
udvarban három száraz, világos, 
betonozott 25 méteres helyiség 
(padlással) egyben, esetleg rész­
ben mindenféle célra kiadó. 
Széchenyi u. 48 4040

Egy
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 44. szám. 4048

Két szoba,
konyha, mellékhelyiséggel, lelcpés- 

I se) kiadó. Értekezni hétfőn Pásti 
u. 6., cukrászdában. 4045

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Címet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház átjáró.

468

PIAC UCCÁN
n 7 szobás lakás május 1-re 

Cin: a kiadóban. 34j0
Négyszobás

lakás májusra kiadó. Zugó ucca 8. 
Grünberger ügyvéd, Piac ucca 58.

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttmann 
Dávidnál, Csapó ucca 33-33. 
tanonciskola-épületben. _____

Két
egymásba nyíló csinosan bútoro­
zott szoba esetleg ellátással ki­
adó. Miklós u. 7.

Üzletnek,
műhelynek alkalmas száraz, belő 
ros. világos pincehelyiség ut ra 
lejárattal Csapó ucca 56 alatt má­
jus elsejére kiadó Értekezni: .
Miklósnál, Hunyadi ucca 10- __

Betonos, ,.
száraz, nagy raktárhelyiség x!ar 
Miklós ucca 29.

4003

Csinosan ,
bútorozott kétágyas szoba kiada
Busi u. 17.

Kiadó
Piac ucca 5. szám félemelet maH* 
1 -töl. Értekezni lehet az üzletben-

FIGYELJEN I

-. ...t villanyosnál. 1 qq
li//trióval megterhelheti .
lakhalik kibérelvén. Csap

19 (lervrajzz^Ll______
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szakszerűen, meglepő olcsó
la( javításokat Rákóczi u- 36‘
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